

本报记者亲历防控一线

共同战“疫”，我们都有力量

这里，铜墙铁壁

疫情就是命令，防控就是责任。全国疫情防控号角吹响，1月23日，我区立即召开疫情防控工作部署会议，按照国家新型冠状病毒肺炎疫情防控工作电视电话会议和省、市专项会议部署要求，迅速贯彻落实中央和省、市疫情防控工作要求，第一时间拉响了全区防疫警报。领导带头、以上率下、一体推进的工作格局，让防控工作扎实有效。我和同事们参与着、记录着，感受到一面无形的铜墙铁壁，保护着人民生命健康。

1月30日，我的同事顾晶晶记者随区委书记薛盛堂检查防控：“跑了8、9个现场，书记看得特别仔细。”1月31日，同事杨燕记者随区委书记薛盛堂检查防控：“从车开到食堂，到医务室，一刻也没停。晚上还要开会。”同事陆开记者采访人民医院医生后说：“他们那么辛苦，

我心里挺难受的。”从上到下，方方面面，人们迅速行动起来投身到战役中。“人民利益高于一切！”清晰足迹验证着铮铮誓言。我区派出包保督导组，包保负责各镇（区、街道）防疫工作，成立督查组，全程督查各镇（区、街道）防疫工作开展情况。全区广大干部群众坚守岗位，迅速进入实战状态，严格落实领导干部带班、干部24小时值班制度，杜绝侥幸心理和懈怠情绪，及时解决突出问题，凝神聚力共筑“安全墙”，避免疫情扩散蔓延。

同事朱洋记者在基层采访时，发现很多人戴着党徽，“还挺感动的。”防控开始以来，党旗在第一线高高飘扬。社区、村居是防疫的重点区域，也是广大党员干部强党建、展作风、惠民生的主阵地。电话慰问、上门测温、赠送生活物资、心理疏导……防疫一线也不乏温情场景，统筹各方资源，贴心服务群众，越来越多的“人性化”措施让群众与基层党组织的心连得更紧了。

一天深夜，我发了一条会议通知在工作群，本想等早上再电话通知，谁知杨燕秒回。“我还在写稿呢，没睡。”那个时候，杨燕的爱人也在工作岗位值班，还没回家。她说只能把孩子送到老人家，已经几天没见了。在这个安静的夜晚，有多少这样的夫妻在各自的岗位上默默努力。没法统计到底有多少人投入到抗击疫情队伍中，我们只知道，疫情来临时，老百姓需要一张网、一面盾。而所有努力着的人，就是组成这铜墙铁壁的一个个节点。（马苏南）



小海卫生院副院长、副主任医师徐秀梅在给市民测体温



韦玮一天打了上百个电话 最佳播报

这里，灯火通明

大年初二一早，我到临时设立在区卫健委四楼的区防控办（现已搬离）值班。来不及拜年寒暄，赶紧交接，进入紧张的工作。

这是一间普通的办公室，只是靠墙放了两张躺椅，值夜班的同志不知是否有空在上面躺一会儿。屋里七八个人，分别来自区疾控中心、公安局、交通局、宣传部门等各个单位。最忙的是负责接举报电话的韦玮。自区防控办1月23日晚向社会公布热线电话起，疾控中心工作人员24小时值守，每天接听数百个电话，记载上百条信息，在线解答市民关心的各种问题，记录市民的举报投诉和线索提供，梳理重要信息上报相关领导。这一天，韦玮桌上的电话就没有停过。有举报小区里有湖北牌照车辆的、有感到恐慌询问官方消息的、有给政府工作

提意见的……韦玮和同事要把这些信息一一记录再分别处理。大家都戴着口罩，我不知道她长什么样子，只听到她的嗓音到下午已经很沙哑。有群众因为电话占线不好打通大发脾气，韦玮还是好声劝慰解释，只是在挂电话以后，轻轻地说了句：“我们真的很努力了。”

我所在的宣传组主要工作是加强舆论引导、开展社会宣传、加强舆情监测等。一条条防控知识、一篇篇新闻报道在这里汇总后通过各个渠道发送。来自区委宣传部的冯永义形色匆匆，没坐一会儿就赶往印刷厂，要督促着赶紧把标语印出来送到社区、乡镇。到中午时，创建文明城市工作群里，各个单位的联络员就把汽车巡回宣传、标语贴到乡间的照片陆续发了过来。利用原有的工作网络，这些大丰创文的得力干将迅速转到了防控一线，工作效率令人惊叹。

来自区疾控中心的姚佳蓓看到人民医院医生穿着防护服的照片时，喃喃自语：“不知道这是不是我老公，他也到防治一线了。”每个值班的人都很忙，牵挂也只能一瞬间。一直到写稿时，我才突然想起，因为戴着口罩、因为忙碌，我甚至不知道另外几个与我一起工作的同事叫什么名字、长什么样子。但这又有什么关系呢？夜幕降临了，这里灯火通明，哪怕只能发一点光点和热，也是驱散阴霾的能量啊！（马苏南）

这里，井然有序

疫情牵动着每个人的心，但生活还要继续。家里物资告急，我戴着口罩全副武装来到了大润发超市，营业时间没变，还是上午8点至晚上10点，只是东边的人口暂时关闭，所有人从西边的人口进入。超市入口两边的玻璃门上张贴着“进出卖场请佩戴口罩”的提醒，门口两位工作人员手持红外测温仪，依次为顾客测量体温。让人欣慰的是，所有的顾客都非常配合，每个人都戴着口罩，安静地排队等待测温。进入超市，脑海中预想的抢购一空的货架、行色匆匆的顾客并没有出现——货架上摆满了琳琅满目的商品，在生鲜区采购的市民仔细挑选当日送来的新鲜肉类，收银处的员工动作利落地扫码结账……一切都和往常一样井然有序。

该超市客服经理陈昌盛告诉我，超市货物储备充足，尤其是与人民群

众日常生活密切相关的肉、蛋、菜、米、面、油等基本生活必需品。目前该超市储备了散装大米77吨，日均销量200kg；食用油1500桶，日均销量50桶；猪肉每天进货，日均销量300kg；蔬菜每天进货，日均进货量7-9吨，满足大丰人民的生活需求。各类蔬菜水果的价格没有太大变化，甚至有不少商品的价格比平时还优惠，外卖配送服务也可以正常使用。

超市是人员密集、流动性强的公共场所，也是疫情防控的重点领域。疫情发生后，大润发成立了应急小组，制定了《预防控制传染病传播应急预案》《生活必需品供应应急预案》，对所有员工进行防控工作培训，并对整个卖场开展了严格的消毒措施。我推着购物车一路走下来，见到许多保洁岗位的工作人员手持消毒设备，对电梯、手推车、手提篮、收银机台、卫生间、饮水机、休闲椅、垃圾桶等设施仔细消毒，PVC门帘、后仓、员工餐厅、办公区等区域也都全方位进行消毒。我向工作人员了解到，消毒工作每两小时进行一次，重点领域每小时就消毒一次。消毒剂主要包括爱尔施医用消毒片、J-80消毒剂5升装和84消毒液，稀释后进行喷洒。除此之外，卖场区域每天进行四次强排风，保证空气流通、新鲜；洗手间也提供充足的洗手液，方便顾客使用。

严格的防疫措施、充足的货物储备、井然有序的购物环境……居民的生活有了保障，众志成城抗击疫情就更加有力量。（朱洋）



顾客在大润发超市入口排队测量体温

这里，默默坚守

连日来，没有往年春节的风和日丽、喜庆洋洋，阴沉沉的天气始终笼罩着这座城市，也笼罩着全区上下忧心忡忡的市民，尽管寒风刺骨，却吹不散空气中弥漫着的焦虑。

大年初二的凌晨，我从睡梦中惊醒，浑身冒冷汗，伴随着发烧、头疼、浑身乏力等症状，对比网上报道的新型冠状病毒肺炎的患者情况，我内心十分忐忑。仔细回顾疫情爆发后的这段时间，我并没有接触过武汉回来的朋友。本想着去医院会有交叉感染的可能，还是在家吃点药自我隔离试试。可到了药店，店主告诉我，如今特殊时期，退烧药买不了，有症状了最好得去医院问诊。

紧张地赶到了大丰人民医院，到处都是忙碌的身影。医生检查过后告诉我，应该是前一天受凉，肠胃炎犯了，挂几天水应该就没问题了。长舒一口气，安心地坐在输液大厅闭目养神。“你孩子在家吗？”“肯定不能在

啊，送爸妈那儿了，我忙得根本没时间照顾，而且像我们整天待在医院，万一携带了病毒回去，孩子免疫力差，不得感染么。”身后的对话引得我回头一看，是两位年轻的护士，眉头微蹙着，疲惫中透露着些许担忧。

和她们攀谈了几句，原来，其中一位护士是泰州人，本来打算在大丰过年，初二再回老家，突如其来的疫情打乱了所有的计划，“没办法，这个时候，除了物资就最缺人手了，换谁都不会‘临阵逃脱’的。”刚说完，她又匆匆地去帮下一位病人换水了。这个原本象征团圆的节日，和她一样的万千医护人员，不顾家人的期盼，毅然决然选择了坚守。

从医院出来的路上，遇到了曾经采访过的几位派出所民警和辅警。阴冷的室外，警车停靠在路口，他们站在车旁，端着盒饭，迅速地扒完最后的几口。知道我去了趟医院后，立刻询问病情，嘱咐我一定做好防护措施、不要出门。收拾好饭盒，他们整装待发，继续投入到紧张的工作中，藏蓝色的身影，并不壮硕，却足够擦亮“平安大丰”的“招牌”，给全区老百姓满满的安全感。

没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会来临。在结束了意义颇深的今年第一个月后，2月1日，一个久违的大晴天。温暖和煦的阳光，似乎在预示着什么。正如这个没有硝烟的防疫战场，因为有全区医护人员和公安干警们在一线的坚守，载着大家的火车虽然还处在黑暗中，但距离它驶出隧道，迎来不需要口罩和防护服、欢呼雀跃出门的光明的那一天，即将到来。（袁梦秋）

这里，爱心涌动

这两天疫情防控形势日趋严峻，每天打开手机，看到的除了新增确诊人数的增加，还有各个地方医用防护物资的短缺，前方医疗机构库存告急，普通民众也是口罩难求。原本就被凶险疫情牵动的心，此时有了更大的波动。

1月29日，大丰人民医院发布了接受社会捐赠的公告，医院负责人告诉我，没想到大家响应得这么快，公告发布第二天，佳丰粮油有限公司就为医院捐了10万元，用来为一线医护人员购买防护物资以抗击新型冠状病毒。佳丰公司的人说：“疫情无情人有情，我们公司愿意与全区人民一起，坚定信心，同舟共济，为打赢这场攻坚战贡献力量，我们是企业，就要承担相应的社会责任，10万元虽不多，但也是我们抗击疫情的微薄力量。”是啊，疫情无情人有情，听到这样的话，看到这样的事，我前两天焦虑的心稍微缓了缓。

转念一想，中国人历来是团结的，在任何灾难面前，从来就没有退缩过，无论发生多大的困难，独善其身的人少，兼济“天下”已成了我们的共性。爱心，在这些灾难困难面前，从未缺席。

作为大桥镇招商引资的龙头企业，大丰江东农业发展有限公司在疫情期间发生后，将第一批捐赠物资，包括KN95口罩、一次性医用口罩帽、一次性手套、额温枪、耳温枪等从浙江萧山运抵大桥，该公司总经理张传夫说：“这个时候大家都在捐款，我们捐点物资理所应当，只要大家齐心协力，没有过不去的难关。”

除了企业的担当作为，普通民众也在努力做着自已的事，散发出爱的光芒。白驹的袁桂发，在各地防护用品紧缺的情况下，将家中数万元的劳保口罩捐出来，送给公安、城管、环卫和维持秩序的执勤人员；刘庄镇年轻的党员唐伟峰在得知村民缺少防护口罩时，分两批购置了12000只口罩，并及时分到村民手中。没有人是一座孤岛，这只是我了解到的捐赠爱心故事的几分之一，在这场疫情面前，大家都用自己的实际行动为抗击疫情做着力所能及的事，也是这些爱心的散播，让因为疫情而稍显清冷的城市变得温暖起来。

听到了见到了这么多的故事，平凡中却彰显着伟大，正是这些平凡的人，给了我坚定的信心；正是这些平凡的人，让爱心汇聚，让爱心涌动；正是这些平凡的人，给了我坚强的力量，让爱心搭起一座桥，那是我们抗击疫情走向胜利的桥，有了他们，有了爱的凝聚，打赢疫情防控战，就在不远的明天。（薛思思）



大丰江东农业发展有限公司向大桥镇政府捐赠防控物资